

深发展股改最终方案出炉

流通股10股获1股红股 拟向全体股东按每10股派发1.5份认股权证

□本报记者 王丽娜

深发展昨日向深交所提交了股改最终方案。在股改最终方案中,深发展将派发总数相当于流通股股数的十分之一的红股,非流通股股东将所获红股赠予流通股股东作为股改对价,流通股股东实际获得的红股为每10股获1股,非流通股股份将被摊薄。股改方案通过后,深发展拟向全体股东按每10股派发1.5份认股权证,即按10:1和10:0.5的比例派发存续期分别为6个月和12个月的认股权证,行权价为19元,行权比例为1:1。

自16日股改初案公告后,深发展主要的非流通股股东与流通股股东进行了积极的讨论。股改最终方案的正式对价,即派发红股的内容较上周提交的初案仍保持不变。同时,银行向流通股股东定向派送现金约1268.43万元,用于流通股股东缴纳因公司派送红股产生的相应税款。

不过,为回应流通股股东的



主要诉求,董事会决定增加向全体股东派发的权证数量,并降低了行权价格。在讨论中,多数股东都认为完成股改符合银行的最佳利益,总体上认可增加认股权证的内容,认为银行由此可在股改完成后筹集到充足资本以支持业务的强劲增长,部分股东

提出了增加权证发行数量的建议。为回应股东诉求,董事会本着不致摊薄净资产收益率和每股盈利的原则,同意在定向派发红股后向全体股东按每10股可认购1.5股新股派发认股权证,权证数量较初案增加50%,行权价从19.89元进一步降低

到19元。此外,在上周提交的初案中,银行计划发行两个不同期限的权证,即按每10股分别派发存续期为6个月的0.5份权证和存续期为9个月的0.5份权证。为回应部分流通股股东适当延长权证期限的诉求,终案中

长至12个月。

在股改最终方案中,银行将按每10股分别发行存续期为6个月的1份权证和12个月的0.5份权证。股票分红后银行派发的权证总数约3.1301亿份,即6个月和12个月存续期的权证各2.0868亿份和1.0433亿份。公司发行权证的方案在本次临时股东大会暨相关股东会议审议通过,最终发行仍由相关部门审批。

深发展相信上述调整回应了流通股股东的主要诉求,在股改后为他们提供了更具吸引力的收益。随着业务进步和盈利能力的增强,股改的完成对夯实深发展资本基础、增强筹资能力、支持业务发展,从而为全体股东创造业绩和效益意义重大。

根据公告,深发展股票于25日复牌,交易至31日,并于下月1日停牌。流通股股东可在下月6日至8日期间参与网上投票,或参加计划于下月8日召开的股东大会进行现场投票。

发力网银 京沪深农商行谋划转型另类路径

□本报记者 谢晓冬

中资银行大力发展网上银行的势头已日趋明朗,渐成浪潮。在这方面,作为中资银行中实力最弱的农信社系统,也毫不示弱,奋起直追,并将之视为向零售银行转型的另类路径。

记者日前获悉,继北京农商行上周五对外宣布正式启动其网上银行业务之后,上海、深圳两地的农商行的网银系统也已调试完毕,并向监管机构提交了开办申请。不出意外,该两家机构也有望于近期获准进军网银市场。

这并非特例,江苏昆山农商

行的一位高管向记者透露,建设网银系统也已列入该行的战略规划当中。而据他所知,仅在江苏,许多县级农商行都已决定上线网银系统。他向记者称,在4月份在对深圳农商行的一次访问中,那里计算机中心超过70人的编制让他印象深刻,而该行近一半的业务都已借助包括自助银行、电子化银行实现的现实效益更让他心动。

而北京农商行行长金维虹在谈及网银时也称,网银不是一种简单的产品,而是一种新型的银行发展战略。在这个领域做得好,“小银行完全可以战胜大银行。”

对于各地农商行而言,发展网银的一个直接好处是,可以省掉在一些不经济的地方开办分支机构带来的成本压力,却又同时满足日益崛起的农村经济对于综合金融服务的需要。

“比如去年以来,资本市场的火爆带动了农村地区对于理财业务的需求,很多商业银行从代销基金、银证转账、第三方存管等业务中获得了很多手续费收入,我们要做的话,就必须健全我们的网络系统。”上海农商行一位人士向记者表示。据其透露,该行的网银系统早已开发设计完毕,并向监管部门提交了

开办申请。与此同时,相关中间业务的申请也在同步进行。

对此,深圳市农商行副行长曾伯超向记者表示,开办网银是作为社区性银行定位的农村商业银行的必要战略选择。他举例说,现在深圳农商行的客户中,60%-70%左右的客户都是非深圳户,每年的结算支付需求非常大。而通过网银,就可将这部分业务更迅速更便捷的办理。

“我们的目标是先将所有可能的中间业务搬到网上去,与此同时尽量尝试授信业务,从而争取将网银打造成一个综合的零售银行服务平台。”曾伯超说。

记者注意到,作为领先一步推出的一家网银,北京农商行的网银已能为远在郊区的农民提供在授信范围内的小额贷款自助贷款和还款服务。而该行更是宣称,拟在2-3年将60%左右的柜台业务都转移到网上,网银的收入能够占到全部收入的15%。

“我们也制定了有关规划。”曾伯超说,网银已被该行视为其向零售银行转型的一枚重要棋子。“与大银行相比,我们的劣势是研发实力较弱,执行力比较强。一旦确定了某种战略部署,就能迅速作出改变。”

北京银行 备战发行信用卡

□本报记者 谢晓冬

继上海银行、宁波银行、南京银行之后,北京银行也加快了发行信用卡的步伐。日前,该行在其网站上打出招聘公告,开始为正在筹建中的信用卡部招兵买马。

公告显示,该次招聘共计16人,包括风险管理、运营经理、信用经理、会计经理四个岗位。其中每个岗位均为4人,上述人员都对部门总经理负责。从公告表述来看,信用卡业务的管理将采取目前各家银行所普遍采用的事业部制,成立单独的卡中心。

记者注意到,对于应聘人员,招聘都设定了较为严格的条件,除了一律要求本科以上学历,且需为经济、金融或相关专业毕业生外,还要求相关职位至少三年以上的工作经历。

与之前筹建中的天津分行滨海支行招聘不同,该次信用卡人员的招聘期限较短,从本月9日开始至昨日结束,接收简历只有2个星期。根据公告显示,北京银行最慢将在2个月后决定上述岗位的最终人选。

但据了解,由于信用卡部尚处筹建阶段,发卡计划仍未提上日程。乐观估计,有望在年内成行。根据去年初银监会制定的《中资商业银行行政许可事项实施办法》,申请发行银行卡除了各项风险监控指标符合要求之外,非常重要的一点就是需有合格的管理和技术人员以及相应的管理机构。

发展信用卡,是北京银行致力于做大零售业务战略的一部分。目前,该行的银行卡业务仍限于借记卡。

渣打银行 广州天河支行开业

□本报记者 袁媛

渣打银行广州天河支行昨日开业。此举表明了渣打银行加快在珠三角地区的战略布局。据悉,广州天河支行是渣打银行继今年四月顺利注册成为本地银行、取得人民币牌照之后开业的第一家分支机构,也是渣打银行个人银行目前在华营业网点中最大的一家。

中国注册金融分析师培养计划 师资招募

背景资料:

在金融业扩大开放和市场竞争加剧的背景下,如何全面、系统提升我国金融行业从业人员的专业水平,已成为关系中国金融业核心竞争力的一件战略性议题。中国注册金融分析师(CRFA)培养计划是由国务院发展研究中心金融研究所、中国企业联合会与美国专业金融培训机构 Stalla Review 合作开发的、与国际前沿水平接轨的金融业高端专业人才培养计划。2006年向社会推出以来,受到了境内外金融界的普遍关注和重视。为了满足各金融机构培训需求的迅速增长,并确保培养计划的质量,现面向全国范围(含港、澳、台),公开招募专业师资。

授课方向:

中国金融法规与市场	权益投资分析	另类投资分析
职业道德与专业标准	债券价值评估	全球金融市场与工具
财务分析	经济学	金融衍生工具分析
企业财务管理	定量分析	投资组合管理

资格条件:

- 持有国际上广泛认可的金融、财务、投资等领域专业资格证书;
- 在国际金融机构(银行、证券、保险、基金、会计师事务所等专业咨询机构)专业岗位工作5年以上,尤其是在产品创新、风险管理、投资组合管理、资产管理等方面有良好的经验积累;
- 熟悉国际、国内金融市场,掌握第一手金融实践素材,能够熟练应用贴近中国市场的鲜活案例开展教学;
- 了解国际上注册金融分析师的知识体系、课程标准和应用性、实践性的课程导向;
- 能熟练应用中、英文双语沟通,尤其是能用普通话授课;
- 有意愿加入中国注册金融分析师师资招募计划,为中国本土高端金融专业人才的培养尽一份力量。

授课对象:

- 来自银行、证券、基金、保险、会计师事务所以及大中型企业财务和投资部门;
- 在金融、财务领域的平均工作经验在5年以上;
- 5%持有本科以上学历,15%持有专科以上学历。

应聘备注:

- 所招募的师资主要为兼职师资,授课时间一般在周末,上课地点为全国范围内大中城市;
- 收到简历后,合适的候选人将通知安排面试和试讲;
- 由于人手有限,所有收到的简历均不退回,恕不接待登门拜访。

联系方式:

中国注册金融分析师培养计划执行办公室
地址:北京市朝阳区朝外大街26号朝外门财贸中心B座801室100020
电子邮件: xuyd@crfa.org.cn

2007年5月24日

唐双宁:鼓励银行向小企业贷款

□本报记者 苗燕

银监会副主席唐双宁22日在“中国银监会小企业金融服务现场推进会”上强调,要做好银行业金融机构开展小企业金融服务的经验总结和推广应用工作,鼓励银行业金融机构大胆创新管理方式和信贷机制,不断提高小企业金融服务水平和风险管理能力,不断提高为社会主义经济建设和和谐社会建设的服

唐双宁指出,与大客户相比,对小客户发放贷款的经营成本高,但是风险成本低。这种低风险弥补了高的经营成本。此外,唐双宁提出,商业银行在服务小企业的原则上,要寻找信誉高、发展有前景的不为大银行青睐的客户。此外,要根据脚的大小选鞋子,在具体贷款政策的掌握上,既执行一般性规定,又要在制度的框架内从实际出发去执行规定,而不是削足适履。

滨海新区金融改革创新寻求四点突破

□本报记者 徐玉海

在日前召开的天津市金融工作会议上,天津市市长戴相龙表示,天津将开展银行、保险等金融机构综合经营。

戴相龙表示,今后,天津将继续加快金融改革创新,在体制机制等一些重大问题上取得突破,为国家在更大范围内推动金融改革创新探索途径和积极经验。

一是继续进行拓宽直接融资渠道的工作。天津将在搞好渤海产业投资基金试点基础上,鼓励发展各类功能的产业基金,发展创业风险投资基金,进行房地产投资信托试点,发展集合资金信托业务,把天津逐步建设成中国产业基金发行、管理、交易、培训、理论研讨中心。加快天津企业集团的发展,培育一批销售额超过百亿、千亿元的大型企业集团。同时开展房地产、工业企业固定资产等资产证券化业务。

二是天津还将开展金融机构综

合经营。允许有条件的商业银行在天津设立机构办理证券、保险、金融租赁业务。允许保险企业集团或以保险业为核心的金融控股公司到天津成立机构办理银行、证券业务。同时整合天津各类地方金融企业股权,设立金融控股公司,控股参股银行、保险、证券等金融企业。

三是培育和发展金融市场主体。设立和引进中外资银行、投资银行、金融租赁、货币经纪、专业保险和再保险、信托投资等各类法人机构。适当组建具有新服务功能的金融机构。支持中德住房储蓄银行重组成为中低收入者服务的住房信贷银行。

四是扩大滨海新区外汇管理改革先行先试的范围和内容。戴相龙表示,目前,经国家外汇管理局批准的7条外汇管理制度改革试点已在滨海新区开始进行。今后,适应外汇管理体制不断深化的需要,经批准后可以再扩大滨海新区外汇管理改革先行先试的范围和内容。

国际收支统计分会成立

□本报记者 但有为

日前,中国统计学会国际收支统计分会在北京宣告成立。记者注意到,除国家外汇管理局(简称“外汇局”)副局长李东荣担任了该会名誉会长一职外,外汇局还有三位副局长在该会中担任咨询委员会委员。分析人士指出,此举足以体现了外汇局对国际收支统计工作的重视,国际收支统计工作也有望由此迈上一个新台阶。

不断增长的贸易顺差和迅速攀升的外汇储备使得国际收支不平衡的矛盾愈加突出,国际收支统计对于宏观经济决策的重要性日益凸

显。

李东荣指出,当前宏观经济形势对我国国际收支统计提出了挑战,国际收支统计工作应通过研究数据背后的经济现象和内在动因,掌握国际收支运行变化的规律,从而提升国际收支统计的内在价值,为国家宏观经济分析与决策提供科学依据,为促进国际收支平衡发挥参谋作用。

据了解,国际收支统计分会组成人员有相当大一部分来自于外汇局,会长由外汇局国际收支司司长韩红梅担任,此外,外汇局36家分局和8家在京中资外汇指定银行均为分会的第一届理事单位。

深商行上调 ATM 日取款限额至两万

□本报记者 黄蕾

继建设银行、招商银行后,中国平安保险集团旗下的深圳市商业银行昨日宣布,将在各项准备工作完善后于5月25日完成上调自助设备的每日取款限额,从目前的每卡每日5000元调整为2万元。

即日起,所有深商行万事顺卡客户办理2万元以下业务,均可自助完成。

据记者了解,目前,深商行的各网点已经在做积极的应对和准备措施,并在更新ATM的客户说明后立即开始推行上调客户每日取款限额。

民生银行二代 QDII 锁定全球新股

□本报记者 谢晓冬

继首款 QDII 产品瞄准荷银全球新兴市场债券基金之后,借银监会放宽 QDII 投资范围东风(允许投资境外股票),民生银行在不到一个月的时间内,即推出了其第二代 QDII,将目标锁定国际市场的新股投资。

昨日,该行在京正式推出其非平凡理财“好运套餐”三号产品——“全球新股投资计划”。据介绍,该产品分为 A 和 B 两个部分,其中, A 部分产品收益与全球新股指数

(IPOX-30)表现挂钩, B 部分则继续延续国内传统的打新股。

资料显示,在2003年至2006年的四年期间,IPOX-30全球(全部市场)指数的年回报率最低为28%,最高为43%。而B部分的新股申购,由于该款产品采用了网下申购的方式进行,中签率大为提升,去年的新股网下申购的年收益率达到了62.5%。

据了解,由于该产品进行全球新股投资,一定程度上分散了区域性投资的风险,产品预期收益率可达9%-25%。

农行正式启动 CMS 全面升级改造

□本报记者 苗燕

近日,农行信贷管理系统(CMS)全面升级改造正式启动。农行行长杨明生直接担任该项工程领导小组组长。据了解,CMS全面升级改造,计划用两年时间将CMS升级改造为数据集中、架构开放、核心稳定、应用灵活、满足信贷业务发展和管理需要的全新信贷业务经营管理信息系统,建立信贷业务核心数据平台和电子化流程体系,实现信贷业务的标准化、规范化操作,网络化、集约化运营,数字化、智能化管理。

据介绍,信贷管理系统对银行的实际业务影响最大。可涉及到客户信息系统、客户授信额度系统、放款中心系统、风险资产处理系统、信贷台账系统、上报人民银行系统、公共控制系统及其他相关功能。各大银行目前都建立了自己的信贷管理系统。

杨明生指出,农行实施CMS全面升级改造,就是要达到“广覆盖、可扩充、智能化、无纸化”的建设和应用目标。该系统将自主设计,并做好与监管部门系统、与人民银行系统、与行内ABIS等其他系统的对接。